

AYER CELEBRARON LAS CORTES

ESPAÑOLAS SESION PLENARIA

Adhesión clamorosa de todos los Procuradores al Caudillo y al Ejército al pronunciar el señor Bilbao unas palabras de recuerdo del 18 de Julio



Don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes

Madrid, 15.—A las cuatro y media de la tarde se abre la sesión plenaria de las Cortes Españolas por su presidente, don Esteban Bilbao, que entra en el salón con los miembros de la Mesa. Se pueblan los escaños de procuradores. En el banco del Gobierno se encuentran los ministros de Obras Públicas y de Agricultura.

El marqués de la Valdavia procede a leer las dos actas de las dos últimas sesiones, que se aprueban. Igualmente lee la lista de procuradores que excusan su asistencia a la sesión de hoy, y los nombres de las altas y bajas en las distintas Comisiones.

JURÁ DEL NUEVO GOBIERNO ITALIANO

Se espera una dura lucha en lo relativo a la firma de un Concordato con la Santa Sede

Roma, 14.—En el palacio de Giustiniani, y ante el presidente De Nicola, ha jurado este mediodía el primer Gobierno de la República italiana. «Os pido, ministros del primer Gabinete republicano, trabajéis de-

Recepción Militar en Capitanía General de la VII Región Militar

Para conmemorar digna, sentida y ejemplarmente el décimo aniversario del glorioso Alzamiento militar, a las doce horas del día 18 del actual, en el Palacio de Capitanía General y ante la primera autoridad de la Región, se celebrará con toda solemnidad una recepción militar a la que han sido invitadas las autoridades, Cuerpos y organismos del Ejército del Aire, jerarquías del Movimiento, autoridades civiles, judiciales, administrativas, académicas, eclesiásticas, corporaciones, centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio, Jefaturas y organismos de F. E. T. y de las J. O. N. S., Caballeros Grandes Cruces, Academias y centros culturales, representantes de las Bancas y entidades económicas, etc. Lo que se hace público por si a algunas de las autoridades no les hubiesen llegado a su poder las invitaciones cursadas a tales fines.

Nunca fué acordado entregar a Rusia 10.000 millones de dólares como reparaciones

Francfort del Main, 15.—El representante personal del presidente Truman, embajador Pauley, ha declarado que las demandas del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, de 10.000 millones de dólares en producción y equipo alemán para Rusia no fueron aprobadas nunca por los Estados Unidos o Inglaterra. «No violaremos el acuerdo de Potsdam—dijo— a no ser que nos veamos obligados a ello porque otro Gobierno no cumpla lo convenido.»—Efe.

Se aprueba un dictamen sobre concesión de un crédito hasta de mil millones de pesetas para préstamos a los agricultores y otro sobre construcción de viviendas protegidas por Empresas industriales.—Interesante discurso del ministro de Obras Públicas sobre inversión de más de 1.700 millones de pesetas para puertos

A continuación, con el ceremonial de costumbre, prestan juramento del cargo los procuradores don Antonio García y García, don Adolfo Sierra, don José Rojas, don Luis Saracho, don Cándido Luis, don Ramón Canas y don Fernando Solano. Se entra en el orden del día y se procede a leer el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley concediendo medallas del Mérito Penitenciario pensadas. Se aprueba, y a continuación el dictamen referente a la modificación de los artículos 126 y 127 del Código Penal vigente.

El señor Puigdollers defiende el dictamen en nombre de la Comisión. Dice que la modificación de los artículos del Código Penal se refiere a aquellos hechos que comprometen con sus maquinaciones la independencia y la paz interior del país. Las modificaciones, en realidad, no son otra cosa que el encaje en otros artículos de preceptos y textos legales vigentes.

El director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, defiende el proyecto de ley sobre construcción de viviendas protegidas por las Empresas industriales.

Por primera vez se presenta ante las Cortes Españolas un proyecto de ley fijando nuevas normas al Instituto Nacional de la Vivienda para continuar su labor de proporcionar hogares dignos y saludables a las familias de más modesta condición económica. El resultado de la gestión de este organismo, la

obra y mérito corresponden íntegramente al Gobierno; y si en alguien debe personalizarse el mérito de lo ya conseguido y el acierto de la obra que aparece planteada, es al jefe del Estado, al Caudillo, a quien corresponde tal honor. Cuando hace no más de una semana tuve el honor de visitarle en los elementos directivos de la Obra Sindical del Hogar, me recordaba que íne precisamente en el Cuartel General donde dirigía la durísima batalla del Ebro, donde se trazaron las directrices de la protección del Estado a la vivienda de renta reducida y se echaron los fundamentos de este Instituto.

El proyecto de ley que hoy traemos a vuestra consideración es otro nuevo círculo concéntrico que amplía el radio de acción del Instituto Nacional de la Vivienda, extendiendo la protección del Estado a las Empresas que construyen viviendas para su personal. En el proyecto que sometemos a vuestra aprobación se impone una trascendental obligación de carácter social a las Empresas y por ello se hace necesaria la intervención de estas Cortes.



El ministro de Agricultura, señor Rein Segura

A toda Empresa individual o colectiva que proyecte la construcción de nuevas fábricas o talleres se le obliga a proveer de alojamiento familiar a su personal, cuando éste no pueda encontrarlo por el aislado emplazamiento en que la industria se encuentre, sea permanente la (Pasa a la última página)

ENTREGA DE DESPACHOS EN LA ACADEMIA DE CABALLERIA A LOS NUEVOS OFICIALES PROFESIONALES



Oficiales profesionales que recibieron el domingo sus despachos

El pasado domingo tuvo lugar, a las once, en el edificio de la Academia de Caballería de Valladolid, el solemne acto de la entrega de Despachos a los Caballeros Oficiales Cadetes que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios han sido promovidos al empleo de oficiales profesionales.

Poco antes de la hora citada, fueron llegando al palacio de la Academia las autoridades invitadas a tan solemne acto y entre los que figuraban los excelentísimos señores capitán general accidental y gobernador militar de la Plaza, general Arenas; gobernador civil y provincial del Movimiento, camarada Romojaro; general Be-

navides, jefe del Estado Mayor; general Revilla, jefe de Artillería del C. de E. de Castilla; coronel Bermúdez de Castro, en representación del general jefe de la Región Aérea Atlántica; coronel Pita de Veiga, director de la Academia de Artillería; fiscal superior de la Vivienda; doctor Sierra; presidente de la Audiencia Territorial, señor Graño; presidente de la Excma. Diputación y subjefe provincial del Movimiento, camarada Represa; alcalde de la Ciudad, camarada

Presidió con el capitán general accidental, general Arenas, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro

Al acto, que se celebró el domingo, asistieron también los generales Benavides y Revilla y otras personalidades

Ferreiro; Vicario general del Arzobispado, Rvd. Sr. Zurita; fiscal de la Audiencia, señor Valverde, etc., etcétera. También se encontraba una representación del Colegio de Huérfanos de militares con su director, coronel Fernández Gómara. En el patio central de la Academia había sido levantado un

Una auténtica representación nacional

Con una indiferencia hacia las aguas turbulentas del exterior que demuestra entre otras cosas la madurez política de los españoles y su decisión de cerrar los oídos a toda sugestión o amenaza y continuar resueltamente el camino emprendido en 1936, los órganos de gobierno y el pueblo, en sus variadas manifestaciones, se mantienen consagrados a la tarea de vivir y progresar, atentos únicamente a resolver los propios y fundamentales problemas que el pasado y el futuro, en función de las aspiraciones y necesidades de la comunidad nacional y de los propósitos que constituyen la sustancia y justificación del régimen, plantean a cada instante.

Esto que puede observarse quien fije su atención en cualquiera de las manifestaciones de la España de hoy, aunque luego la pasión o los compromisos le induzcan a silenciarlo o a decir cosa distinta de lo que ven sus ojos, se hace más evidente cuando la labor del Gobierno y de las Cortes Españolas se hace pública en las sesiones plenarias.

Desde su creación, las Cortes han dado pruebas de su sentido de responsabilidad, de su alto espíritu de servicio y de su capacidad de trabajo. Calladamente, pero con eficacia y aprovechamiento, las Comisiones trabajan sin descanso en el estudio y elaboración de las normas legislativas que exigen el perfeccionamiento de las instituciones del Estado, el cumplimiento de los postulados de la Revolución y las atenciones de la realidad presente.

Que las Cortes Españolas con-

tinúan sin desviarse, la trayectoria que se las señaló y siguen respondiendo a la idea que inspiró su constitución, lo confirma esta última sesión. Los numerosos e importantes proyectos que ayer merecieron la aprobación de los Procuradores, avalan esta afirmación y nos dicen con el lenguaje rotundo de los hechos cómo esta alta representación de España sabe percibir e interpretar el verdadero sentido de la voluntad del país, que no es otro que el de desarrollar hasta el límite y encajar en la realidad las ideas políticas, sociales y económicas del nacional-sindicalismo, atenta solamente al servicio de los grandes intereses de la Patria.

Mihailovich, condenado a muerte

Belgrado, 15.—DRAGA MIHAILOVICH, EXMINISTRO DE LA GUERRA DEL GOBIERNO YUGOSLAVO EN EL EXILIO Y JEFE DE LAS GUERRILLAS «CHETNIKS», HA SIDO CONDENADO A MUERTE, SEGUN ANUNCIA LA RADIO DE BELGRADO.

Belgrado, 15.—Draga Mihailovich, condenado a muerte por el Tribunal que le ha juzgado, estaba acusado de colaboración con los nazis, de traición y de criminal de guerra. El proceso ha durado 35 días. El Tribunal que ha juzgado a Mihailovich y otros 23 acusados estaba formado por tres oficiales superiores de las fuerzas del mariscal Tito, quien dirigió las partidas de guerrilleros yugoslavos simpatizantes con los comunistas.

Según los testimonios presentados durante el proceso, las partidas de Tito y los «chetniks» de Mihailovich lucharon entre sí y este último reconoció el primer día del juicio, que se ha celebrado en la Academia militar, que había entrado en contacto con los alemanes y también con el Gobierno yugoslavo satélite de éstos, pero insistió en que trataba de conseguir hombres para su ejército y que anhelaba apoderarse de los «quislings» o traidores. Agregó que en cierta ocasión atacó a las partidas de Tito, pero insistió que fue una acción contra una fuerza no identificada que había empezado a realizar saqueos.

EL EMPRÉSTITO Y ANQUI A INGLATERRA, APROBADO

Se trata de la más importante operación de crédito concertada hasta la fecha

Washington, 14.—El proyecto de ley de empréstito norteamericano de 937,5 millones de libras a Gran Bretaña fué aprobado por la Cámara de Representantes a las 0,07 del domingo (hora española), por 219 votos contra 155, es decir, por un margen a favor bastante mayor del que se esperaba. En el Senado fué aprobado el día 11 de mayo por 46 votos contra 34, y ahora pasa el pro-

yecto a poder del presidente Truman para que lo firme. De resultados de los esfuerzos desplegados tanto por el Gobierno—partidario del empréstito—como por la oposición, se logró asistiesen a la decisiva sesión del sábado 374 de los 433 miembros de la Cámara. Antes de la votación final hubieron de ser rechazadas numerosas mociones y enmiendas tendentes a «mutilar» la ley.—Efe.

un grupo de cadetes que marcharán a la Academia General de Zaragoza a proseguir sus estudios, colocándose a ambos lados del altar las autoridades y jerarquías invitadas al acto.

A la hora fijada dio principio aquél con el santo sacrificio de la misa, que fué oficiada por el Ilmo. Sr. don Lorenzo Aznar, teniente coronel castrense, quien, una vez leído el Evangelio y basándose en un pasaje del mismo, dirigió una breve plática a los Caballeros Oficiales Cadetes en torno a la frase siguiente: «Si vuestra justicia no abundase más que la de los fariseos, no entraréis en el reino de los Cielos, y relacionándola con los caracteres de recibir los Despachos, así como

Cartelera

CARRION.—Desde las 8, No-Do y Yo quiero morir contigo. PRADERA.—Desde las 8, No-Do, «Papa se casa» y «El hotel de los lios».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 025 y con 250 los terminados en 25

PARTE METEOROLOGICO

Estado del cielo: a las 7 horas, algo nuboso; a las 13, algo nuboso; a las 18, despejado. Dirección del viento: a las 7 horas, Nor-Noreste; a las 13, Nor-Noreste; a las 18, Este-Noreste.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Sr. Aragón.—Regalado, 12. Sr. Alcalde.—Santiago, 60. Sr. García y García.—Mantecado, 53. Sr. Martín Mateos.—Real de Burgos, 5.

Viajeros

Han salido: Para Aranda de Duero, el contratista de obras don Raimundo Simón Olmo. Para Cassola de Arlón, don Artemio Villar.

El último número de "El Español"

«La propaganda comunista en América se realiza con una perfección técnica y psicológica impecable. La URSS aprovecha hábilmente todas las circunstancias para extender su acción proselitista en los países trasatlánticos. Los detalles de esta campaña son referidos en un amplio reportaje que publica el semanario «El Español» en el número que el domingo se puso a la venta. Al lado de este trabajo figura otro, interesantísimo, sobre las relaciones políticas de España e Inglaterra; el titulado «Carta de un roío a Girab», por Ramón Sierra, y otros sobre la teoría de la bomba atómica y un curioso incidente diplomático ocurrido en los tiempos de Narvaz.

Las páginas centrales de este número están dedicadas a recoger una encuesta sobre el arte, la cultura, la ciencia y la política a través de la última década, y sobre la trascendencia de este período de la vida española en el cuerpo general de la nación. Contestan a la misma abogados, ingenieros, catedráticos, escritores, políticos, médicos, industriales...

CALDERON

El sábado se presentan los "ases" El próximo sábado, en el Teatro Calderón, se presenta la gran Compañía de Comedia de Manuel González, Carmen Carbonell y Antonio Vico, que harán una temporada de siete días, en la que representarán las obras de gran éxito siguientes: Sábado 20, «Un minuto...» y toda la vida, de Felipe Sassone. (Estreno). Domingo 21, «Todo Madrid», de Serrano Anguita. (Estreno). Lunes 22, «Lo increíble» de Jacinto Benavente. Martes 23, «No tienes arreglo», de Pego, de Davó y Alfayate. (Estreno). Miércoles 24, «Si yo quisiera», de Gerardo y Spigler. (Estreno). Jueves 25, «Manos de plata», de Serrano Anguita, y el Viernes 26, «Nuestras familias», de Serrano Anguita. (Estreno).

LA ULTIMA DE FERIA EN PAMPLONA

Pamplona, 14.—Toros de Isajas y Tulio Vázquez, muy buenos. El ganadero fué aplaudido.

«Albaicín», muy valiente y ovacionado en su primer y breve en el otro. También mató el quinto en sustitución del «Choni». «Choni», ovacionado en verónicas y en su primera faena de muleta, por la que dió la vuelta al ruedo. Hizo otra gran faena en el quinto y al dar un pinchazo resultó cogido y se le retiró a la enfermería conmovido.

Llorente, muy valiente en el tercero y muy torero en el sexto. Ovacionado en los dos toros. Llorente fué asistido de una contusión leve en el muslo derecho. «Choni» de contusiones generales y conmovido de pronóstico reservado. El picador Antonio Hidalgo Patrio, de una erosión en el pómulo izquierdo y de contusiones leves.

La última página recoge un documentado trabajo, titulado «Trieste, el Escorial carlista». En la segunda aparecen un estudio sobre el material ferroviario español en los cinco años últimos, otro sobre la producción de cereales en el mismo lustro y otro sobre España como primer país productor de mercurio. En la página de encuestas literarias intervienen don Melchor Fernández Almagro y don Francisco Serrano Anguita. Asimismo figura en este número una curiosa página de polémica sobre el ajedrez y la literatura, con artículos de Alonso Gamó, Pedro Lescano y Pérez Creus y poesías humorísticas de «El Forastero» y «El Diablo Cojuelo». En la página de arte, se ofrece un artículo póstumo de Manuel Abril y otro de Sernesi y Chicharro sobre la estética de los últimos años.

NOVILLADAS

Logroño.—Asiste a la novillada el ministro del Aire, que es ovacionado. Novillos de Anastasio Martín. José Redondo y Paquito Honrubia estuvieron valientes y fueron ovacionados. Sevilla.—Novillos de Salvador Guardiola, buenos. Al primero se le dió la vuelta al ruedo. Liceaga dió la vuelta en el primero y fué ovacionado en el cuarto. Vito, muy bien banderilleando y cumpido en los demás. Diamantino Vizu, regular en uno y superior en otro. El y Liceaga salieron en hombros.

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14, 2.º 12 a 2. 6 a 8

En Portugal

TRIUNFO DE FERMIN RIVERA Y JULIAN MARIN EN SANTARÉN (LISBOA) Santarén.—Con toros de Infante Da Cámara alternaron Fermín Rivera, Julián Marín y los caballeros Simao da Veiga y Correia Monteiro. Los diestros Fermín Rivera y Julián Marín dieron una gran tarde de toros con el capote y la muleta. Ambos banderillaron sus toros entre aclamaciones y música. Al terminar la corrida fueron llevados a hombros de los aficionados hasta el hotel.

LABRADORES!

HORCAS - HOCES - LIAS MORAL- Plaza Mayor, n.º 51

Unión Apostólica

Mañana, día 17, celebrará su Junta mensual en San Felipe Neri.



Y lo conseguireis realmente si estáis preparados. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC. 25.000 alumnos en cinco años prueban la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS AUXILIALES ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

VENTANAL es la revista más popular de España por su precio y su amenidad.

Arruza decide torear esta temporada

REAPARECERA EN BARCELONA LOS DIAS 3 Y 4 DE AGOSTO

Sevilla, 12.—El diestro mejicano Carlos Arruza ha decidido esta mañana actuar en la temporada taurina actual. Reaparecerá en Barcelona toreando los días 3 y 4 de agosto. El empresario de aquella plaza llegará a Sevilla pasado mañana para ultimar el ajuste de Arruza para aquellas dos corridas. También toreará en Sevilla, Málaga, Valencia y San Sebastián. En Sevilla intervendrá en dos corridas a principios y a finales de septiembre.—Cifra.

Posible reaparición de "Belmonteño" en Granada el día 21

El diestro Lorenzo Pascual «Belmonteño» se encuentra casi completamente restablecido de la cogida sufrida en Granada. Por el parte facilitado por el doctor Jiménez Guinea, del Sanatorio de Toreros, donde «Belmonteño» se encuentra, como por las noticias que el torero nos envía, podemos ya esperar una inmediata normalidad en la vida profesional del artista, cortada por esa inoportuna cornada en el momento más formidable de su carrera. «Belmonteño» nos dice que se encuentra animadísimo por comenzar pronto y con ansias de recuperar el tiempo perdido, creyendo que su primera actuación sea en Granada el día 21, donde se está haciendo una novillada en la que «va» como figura de máxima expectación. Esto lo decimos nosotros porque lo hemos leído en nuestro querido colega «El Ideal», que proclamó a Belmonteño como poseedor de un extraordinario arte, y eso que pudo solamente juzgarle por los lances que precedieron a la desgracia. Inmediatamente toreará en Barcelona, Valencia y otras plazas, esperando que muy pronto lo haga en Madrid.

ESTADO ESPAÑOL INSTITUTO DE CREDITO PARA LA RECONSTRUCCION NACIONAL

Emisión de 200 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional con interés de cuatro por ciento anual, sin impuestos. (Autorizada por Ley de 31 de diciembre de 1945 y Orden del Ministerio de Hacienda fecha 29 de mayo de 1946)

DISTRIBUCION DE LOS TITULOS: Series A, B, y C, de 500, 5.000 y 25.000 pesetas AMORTIZACION:

En 30 años, mediante sorteos anuales a partir de 1.º de julio de 1947

SUSCRIPCION PUBLICA A LA PAR, que se efectuará en el Banco de España el día 17 del actual

La emisión llevará fecha 1.º de julio de 1946, devengando interés desde ese día, mediante cupones semestrales de veinticinco por ciento de junio y 31 de diciembre de cada año, siendo el primer cupón el de 31 de diciembre de 1946, los cuales están exentos de la Contribución de Utilidades (tarifa 2.ª)

Las Cédulas gozarán de la exención de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores, tendrán la consideración de valores del Estado, negociándose con dicho carácter en las Bolsas Oficiales de Comercio y serán pignoras en el Banco de España por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par), y admisibles como inversión de reservas obligatorias de las Empresas mercantiles.

El pago de intereses y amortización estará a cargo del Estado mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se realizará por el Banco de España en Madrid y en las plazas donde tenga Sucursal.

La suscripción pública se efectuará a la par, libre de todo gasto para el suscriptor; el día 17 del actual, en las oficinas de dicho Banco, tanto en Madrid como en sus Sucursales (excepto en las de Canarias, Baleares y Norte de África), debiendo ingresarse la totalidad de cada pedido en el acto de la suscripción. Esta quedará cerrada al cubrirse el importe de la emisión y, en el caso de que hubiera de practicarse prorrateo, quedarán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 5.000 pesetas.

LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 16 Nuestra Señora del Carmen. Misa propia, color blanco. Segundo oración epro quacunque necesitades. Credo y Prefacio de la Virgen.

CUARENTA HORAS Hoy en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias). EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de siete a nueve. Por la tarde, santo rosario y bendición en las ocho y media.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL Misa desde las siete y las diez, cada media hora, y además a las once y a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se reza el santo rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva. Año sagrado. Via-Crucis de penitencia por el Papa y la paz.

HOSPITAL PROVINCIAL Día sexto de la novena solemne en honor de San Vicente de Paul. A las cinco y media de la tarde, exposición mayor del santísimo, rosario y Salve popular.

DOCTOR SUAREZ SINOVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS FUENTE DORADA 6

Visita de los obreros a la Virgen del Carmen OFRENDA DE LOS TRABAJADORES Y PLEGARIA POR EL PAN DE LOS POBRES

Numerosas familias de trabajadores que asisten a la Obra «Pan y Catecismo» acudirán hoy al santuario de Nuestra Señora del Carmen.

El fin principal de esta visita es obsequiar en su fiesta a la Santísima Virgen del Carmen, celestial patrona de esta Obra, e implorar de la Madre de Dios más caridad en los ricos a favor de los pobres.

Propagandistas obreros harán la primera llamada a las cinco y media de la mañana. Los trabajadores y sus familias se congregarán a las seis en «Pan y Catecismo», comenzando a la misma hora la salida hacia el Carmen.

Igualmente a las seis emprenderán la marcha los obreros del Barrio de España y de otras Catequesis de suburbios que sostiene la Obra.

En el Carmen oirán los trabajadores la santa misa; harán la ofrenda a la Santísima Virgen y recitarán la plegaria en favor del pan de los pobres.

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR General Mola, 3 Pedal Anuncio

LETRAS DE LUTO

Confortado con los Auxilios Espirituales falleció ayer en el vecino pueblo de La Parrilla don Eutiquio Martín Sanz, persona queridísima en aquella localidad por sus sentimientos personales y patrióticos, por lo que su muerte ha causado en todas las clases sociales general sentimiento.

A los numerosos testimonios de pésame que sus familiares están recibiendo por tan sensible pérdida unimos el nuestro muy sentido.

Hoy se cumple el primer aniversario de la cristiana muerte de la virtuosa señora doña María Huerta Topete, viuda de Guillén, cristiana ejemplar y bondadosa dama, estimadísima de cuantos la trataron en vida.

Al recordar tan triste fecha reiteramos nuestro profundo pésame a sus desconsolados familiares y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del señor don Julián Cid Toribio. Cuantos con él convivieron recordarán sus excelentes cualidades y su bondad acrisolada, así como su rectitud y su sólida piedad.

Renovamos es tan triste fecha a sus apenadas hermanas, Leoncía, Ricarda y Sor Rosa de Jesús, así como a su sobrina, Ana María García del Río, esposa de nuestro compañero de Redacción, camarada José del Río Sanz, nuestra más sincera condolencia, rogando a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Hotel CONCHA NUEVA DIRECCION Teléfono 158 - FUENTERRABIA

Arriba El diario de España

Tómbola del Real Valladolid

Encontrándose aún sin retirar algunos regalos de la Tómbola del Real Valladolid Deportivo, cuyo sorteo se efectuó en 23 del pasado junio, se pone a conocimiento de todos los poseedores de pasaportes de este sorteo que EL PLAZO PARA PODER RECIBIR LOS REGALOS TERMINA EN 23 DEL ACTUAL. Los premios que aún no han sido retirados son: 4.º Premio, Número 70.473.—Un aparato de radio. 5.º Id. Número 33.421.—Una máquina de coser. 6.º Id. Número 81.032.—Una batería de cocina. 7.º Id. Número 406.—Una bicicleta de señora. 8.º Id. Número 66.924.—Una bicicleta de señorita. 9.º Id. Número 97.848.—Una bicicleta de caballero. 13.º Id. Número 48.918.—Una bicicleta de niño. 14.º Id. Número 37.912.—Una escopeta de caza.

ESPECTACULOS

TEATRO ZORRILLA

HOT. GRANDIOSO EXITO DE LA GRACIOSA REVISTA "He conquistado a mi viuda"

¡LA SENSACION DEL MOMENTO EN VALLADOLID!

CIRCO PRICE

PASEO DE LAS MORERAS NOV: 8 tarde y 11,15 noche ¡EXITO! ¡EXITO!

de la maravillosa Compañía — D. E. —

Circuitos CARCELLE

De 11 a 2 y de 4 a 8 ZOO visita a elefantes y animales exóticos Entrada, UNA peseta

TODA EMPRESA, TODO PATRONO que no esté autorizado para el pago directo del Subsidio Familiar a sus trabajadores, deberá presentar la liquidación de cuotas en los diez primeros días hábiles de cada mes.

Piscina SAMOA

Sensacional éxito de la simpática y gentil vocalista «La J. J. ponesita», interpretando toda clase de música moderna. Todos los días, tarde y noche, actuación de esta gran artista. En la sesión de la noche la entrada será libre.

Bodas, banquetes y homenajes en el selecto Restaurante SAMOA

Don Eutiquio Martín Sanz Que falleció en La Parrilla (Valladolid) el día 15 de julio de 1946 Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. — R. I. P. — Su apenada esposa, doña María Misericordia Sanz Peñas; hijos: Pura, María Misericordia, Benigno, Alejandro, María Henar y Julián; hermanos: Nicolás y Gumerstina, Martín Sanz; hermanos políticos: Daniela Vela, Isajas Sanz, Francisca Guzmán, Arsenio Sanz, Dionisio Sanz y Nemesia del Pozo; sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. La conducción del cadáver se efectuó ayer, día 15, a las ocho de la tarde. Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebran en la iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, de La Parrilla (Valladolid), los días 14, 15 y 16.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María Huerta Topete VIUDA DE GUILLEN QUE FALLECIO EL DIA 16 DE JULIO DE 1945 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. — Su hermana, hermanos políticos, hijos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. Las misas que queden libres los días 16 y 17 en la iglesia parroquial de San Lorenzo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE D. Julián Cid Toribio Que falleció en Valladolid el día 17 de julio de 1944 — D. E. P. — Sus apenadas hermanas, Leoncía, Ricarda y Sor Rosa de Jesús (religiosa Franciscana); sobrina, Ana María García del Río, y demás familia. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, día 17, a las ocho y 8 1/2, en la iglesia de PP. Capuchinos, y las del día 18, a las ocho, en la misma iglesia; las que a las nueve y media del día 17 tengan lugar en San Benito (PP. Carmelitas), así como la vigilia de la Adoración Nocturna del 16 al 17, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

ALMOCENA DE LA VIDA EN PAMPLONA

EN BUENAS MANOS

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

(Servicio de exclusivas.)
 Más que al vulgo, la bomba atómica preocupa a los gobernantes y a los hombres de ciencia. El vulgo se inclina a elaborar chistes acerca de la terrible invención, porque una de las características de esa masa espesa y torpe que es el vulgo consiste en que ninguno de sus componentes se da cuenta de que está incluido en ella y se cree favorecido por una bien delimitada personalidad. «¿Por qué voy a sufrir precisamente yo las consecuencias?», se pregunta, sin querer pensar que la suma de esos «yos» es el vulgo. El caso es que los políticos y los sabios rezuman alarma. Einstein calcula que la Humanidad quedaría reducida a la tercera parte después de una guerra en que se utilizase ese medio de destrucción; los investigadores que trabajan en tal materia amenazan con suspender su labor si no se garantiza un empleo prudente de los resultados, y Bernard Baruch propuso en la O. N. U. traspasar cuanto se hizo y se sabe acerca de la bomba atómica a una Comisión internacional. La cosa, señores míos, no es precisamente un tema para «complets».

Hay personas de solvencia científica que no recatan sus recelos de que el globo terráqueo pueda llegar a sufrir lo que llamáramos con cierto eufemismo «serios desperfectos», y, por otra parte, todos estamos conformes en que, por lo menos, la existencia de gran número de seres sería puesta en peligro. Ambas cuestiones dan derecho a opinar hasta a aquellos que no saben lo que es un electrón. La Tierra es un negocio en el que todos tenemos acciones. Incendiaria o agujerearla sin el asentimiento común es un desafío. Y si quieren ustedes precisar que no somos sus propietarios, sino sus inquilinos, sea. Pero también los inquilinos tienen sus derechos, y si no se nos procura de antemano alojamiento confortable en otro planeta, será una canallada estropearlos el único que tenemos, por malo que sea. En cuanto a la existencia individual, nuestra es, sin discusión, y nos cumple defenderla; por todo lo cual no vamos a estar aquí esperando, sin despegar los labios, a que hagan con nosotros la atrocidad que a unos cuantos se les antoja. Al menos, armemos revuelo, que es lo que hacen las abejas cuando les ahoman el panal.

Y digamos que el señor Baruch nos alarma.
 El señor Baruch debe ser un perfecto caballero, una de esas personas tan correctas y nobles que no dudan nunca de la nobleza de los demás. Bella condición, pero que no sirve para todos los casos. Yo conozco algunas historietas que, si se examinan bien, pueden ofrecer moralejas provechosas.

Una de ellas tiene como protagonista a cierto amigo mío que poseía todas las buenas condiciones que caracterizan a un hidalgo de los antiguos. Por no faltarle ninguna, no le faltaba ni la perilla. Este hombre se encontró en buena ocasión frente a frente con un rufián que le había causado serios perjuicios, y le reprendió severamente. No debo ocultar que empleó, para juzgarle, diversos improperios: «malandrín» y «follón», principalmente—que en otros tiempos tuvieron gran eficacia y resultaban difíciles de soportar.

El insultado sostuvo una actitud serena.
 «Quizá—se limitó a opinar—me dice usted todo eso porque lleva en sus manos un precioso bastón de manatí y yo estoy inerme. Pero arrojélelo usted y vea si se atreve a repetírmelo.»

«Es muy razonable—reconoció el hidalgo; y tiró el bastón.
 Apenas lo hubo hecho, precipitose el rufián a recogerlo y durante ocho minutos y treinta y dos segundos dió con él al hidalgo una metódica paliza. Le ablandó el cuerpo, le acardenaló el rostro y, para remate, le arrancó la perilla y se la pegó con saliva encima del ojo izquierdo. Luego se marchó con el manatí y, según se supo después, lo vendió en quince duros. Regalado.

Otra vez llegó a un pueblo, para dirigir la sucursal de un Banco, el hombre más honrado del mundo. Pero un pelafustán que abrió una cuenta corriente con cinco pesetas

comenzó a quejarse de que era fuerte cosa que el director tuviese el dinero de todos en una caja cuya combinación de letras sólo él conocía. Muy afligido por las sospechas que palpitaban bajo esta discusión, el hombre honrado—tan honrado que no podía creer que alguien no lo fuese—reunió a los cabezas de familia y les dió el secreto de la caja, para que pudiesen comprobarla. Ustedes habrán adivinado ya que el pelafustán se alzó con los fondos pocos días más tarde.

Esa Comisión internacional y superestatal que Baruch propone estaría forzosamente compuesta por hombres que no serían ellos mismos internacionales y que en muchos aspectos dependerían de sus propios Estados. Podría muy bien ocurrirnos lo que al caballero del bastón o al director del Banco. Hasta ahora, el interés de las naciones débiles se aferra al deseo de que la nueva arma todopoderosa permanezca en poder de Norteamérica, que es un pueblo que ni está loco ni ha perdido el sentido del honor ni el concepto de lo cristiano. Al menos, la frase que afirmó que «la mentira es un arma política» no brotó de labios yanquis, sino de otros.

Que una sola nación, honesta y sensata, posea la bomba atómica es quizá el medio de que no sea utilizada.
 Únicamente si el Comité que Baruch propone se pudiese formar con habitantes de otros planetas, indiferentes a las pugnas del nuestro, nos parecería plausible la iniciativa.

(Prohibida la reproducción.)

LONDRES

Sigue la campaña de la Prensa soviética contra Estados Unidos

Londres, 15.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)—Según Radio Moscú, la Prensa soviética vigila con atención la inflación creciente que se está produciendo en Estados Unidos. Los periódicos rusos no han dado hasta ahora su opinión propia—por así decirlo—, pero publican noticias norteamericanas acerca del peligro en que se encuentra la estabilidad económica estadounidense si no se detiene la actual subida de precios. Estas noticias añaden que la inflación destruirá todos los convenios económicos y comerciales y dará origen a una nueva ola de huelgas en toda Norteamérica.

Este nuevo rumbo de la Prensa dirigida soviética no sólo se atribuye a los acontecimientos internacionales de la pasada semana, sino que, según se opina, forma parte de una verdadera campaña pensada y planeada, a la larga contra los sistemas de Gobierno de los aliados occidentales. En esa campaña, naturalmente, no faltan las abiertas insinuaciones contra el llamado imperialismo norteamericano y acusaciones claras y directas en las que se afirma que el denominado bloque anglosajón conspira para establecer el predominio mundial.

Esta campaña ha ido en crescendo hasta el miércoles, en que «Izvestia» dijo a sus lectores que Estados Unidos y Gran Bretaña utilizaban su control de los víveres del mundo como arma política para imponerse a sus adversarios y consolidar los regímenes que se suponen apoyan. La base del ataque era el hecho de que la Cámara norteamericana de representantes ha condicionado los créditos de la U. N. R. A. a la libertad de información en los países beneficiarios, por lo que, si se llevase a efecto el proyecto, interrumpirían el abastecimiento de Rusia blanca y Ucrania.

«Pero las cosas no quedan aquí, sino que últimamente se ha atacado también duramente a los Estados Unidos por su postura en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada recientemente en París, no dejándose ninguna duda a los lectores rusos acerca de quién es el que tiene razón y quién es—también Estados Unidos, naturalmente, según los periódicos de Moscú—quien trata de desorganizar la seguridad internacional.»

(Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK

“ROBO EN PARÍS”

He ahí los resultados de la Conferencia, según “DAILY MIWOI”

Nueva York, 15.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)—El presidente Roosevelt dijo años atrás a este país, cuando lo mandaba psicológicamente para su intervención en la guerra de Europa, que «la frontera de Estados Unidos estaba en el Rhin». Hoy se ve que el presidente Roosevelt se quedó corto. La frontera de Estados Unidos por el lado de Europa no sólo estaba y está en el Rhin, sino también junto a ese golfo o brazo de agua mediterránea que es el Mar Adriático. Así la tranquilidad y el prestigio de Estados Unidos limita ahora en el Occidente europeo con una Alemania rusa y en el Oriente europeo con una Yugoslavia igualmente rusa. ¿Y qué sucede a causa de esa inquietante vecindad...? Pues sucede que las patrullas de tropas norteamericanas andan ya a tiros con las patrullas de tropas yugoslavas en las proximidades de Trieste y que en Berlín cualquier norteamericano que se equivoca de acera y cae en zona rusa va a dar con sus huesos en la cárcel soviética, donde el victorioso uniforme militar yanqui se le transforma en traje de preso incomunicado.

Mucha alarma hay aquí ante la g a n g r i n o s a situación de Trieste. Los periódicos norteamericanos dicen que las tropas yugoslavas, en el sangriento incidente de la llamada Línea Morgan sobre el territorio de Venecia Julia, provocaron a las tropas norteamericanas con objeto de pulsar su temple... y ese temple, según se sabe, a los tiros reaccionó con tiros. «La tensión en Trieste sigue aumentando—escribe el ponderado rotativo «New York Times»—porque Trieste es hoy tanto como una ciudad un símbolo y la propuesta internacionalización que sugirieron en la Conferencia de París los cuatro grandes poderes no satisface a nadie ni arregla nada». El «Times», repitámoslo, tan ponderoso, compra ya a Trieste a otro Dantzig. Recordemos el Dantzig de 1939 deseando que esa semejanza no vaya más allá de lo jurídico. El secretario norteamericano de Estado, James F. Byrnes, está tratando hoy oficialmente de explicar a sus compatriotas lo sucedido en esa Conferencia de París y la razón de que una vez más Estados Unidos cedieron ante la tozudez soviética, especialmente por lo que a Trieste alude. Mr. Byrnes viene a justificar sus concesiones mediante la doctrina del mal menor, que siendo doctrina universal es, sin embargo, muy poco norteamericana o al menos muy poco del gusto norteamericano en lo que respecta al comunismo, sobre el que generalmente se piensa aquí que el mal menor de hoy puede convertirse en el mal mayor de mañana.

Una banderilla de indignación popular resultó en Estados Unidos el informe de que la «justicia» del comunista Tito condenó a muerte al general Draga Mihailovich, el amigo de Estados Unidos e Inglaterra en los primeros años de la resistencia yugoslava contra Alemania, sentencia que constituye un ignominioso episodio moral de estos tiempos, episodio cuyo irri diplomático sangra en el hecho de que Estados Unidos se había interesado directamente por la vida de ese infeliz guerrillero anticomunista.

«Robo en París» titula hoy el rotativo «Daily Miwoi» los resultados de la reciente fracasada Conferencia pro paz de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia. «Allí—dice el «Miwoi»—se pretendía encontrar la libertad y el equilibrio de las naciones y sólo se obtuvo la esclavitud humana. Rusia ganó la batalla para mantener su cortina de hierro y seguir sujetando los Balcanes a su particular sistema económico. En cambio, Molotov nos insulta en un coro que dirige una sola voluntad. ¿Qué obtuvieron los Estados Unidos de la Conferencia de París? pregunta el «Daily Miwoi» para responder en seguida iracundo: «Aparentemente hemos perdido nuestro valor y nuestra dignidad.»

La atmósfera antisoviética en Estados Unidos se va caldeando por días; alta calentura que subió unas decimas más con la publicación por el exdiplomático William C. Bullitt de un libro titulado «The Great Globe Itself». Bullitt fué el primer embajador de Estados Unidos en la Rusia soviética. Bullitt fué el predilecto del presidente Roosevelt después de la caída de Francia en 1940, donde residió como embajador norteamericano e influyó bastante sobre Da-

ladiér, entonces jefe del Gobierno, para que Francia se lanzara a la defensa de Trieste de la época; es decir, de Dantzig.

Bullitt parece ahora tan alarmado ante el rojo fascismo de Stalin como lo estuvo en 1939 ante el fascismo pardo de Hitler, y así Bullitt pide hoy a los Estados Unidos que no vacíen en usar en seguida la bomba atómica para reprimir nuevos crímenes del imperialismo soviético. «Ejecutar a un asesino no es un acto inmoral», proclama este maquiavelo yanqui. El libro de Bullitt es igualmente un demoledor ataque contra la figura y la obra internacional de su protector el presidente Roosevelt. Bullitt acusa a los soviets de ser instrumento comunista implacable para la dominación del mundo, en el cual hoy sólo tiene dos grandes adversarios cuya destrucción buscan: un gran enemigo espiritual, el Vaticano, y un gran enemigo político, los Estados Unidos.

A juicio de Bullitt, Roosevelt se rindió a Stalin en Teherán y Yalta sin contrapartida. Y a este respecto la pluma de Bullitt escribe: «Pocos errores tan desastrosos se han cometido nunca como el perpetrado por un presidente de Estados Unidos y aquellos ciudadanos de Estados Unidos que embaucaron a ese presidente para que actuase como si Stalin fuese la bifurcación ante Abraham Lincoln y Woodrow Wilson. No obstante, Dios fué bondadoso con el presidente Roosevelt. Roosevelt tuvo siempre gran confianza en su sino, y su sino no le resultó infiel. El presidente Roosevelt murió antes de ver las acciones del Gobierno soviético sobre Polonia, Hungría, Austria, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, la porción alemana que ocupa el ejército rojo, Irán, Manchuria, Corea. El presidente Roosevelt había perdido su juego y Stalin ganó, pero el actual presidente nunca se vio forzado a admitir que había perdido.»

Este libro de Bullitt, pese a que en muchos aspectos se desequilibra por motivaciones personales y pasiones políticas, constituye hoy la gran actualidad diplomática y una actualidad con carácter de escándalo. Bullitt parece que cuenta casi todo, lo mismo de lo importante que de lo menudo. Por ejemplo, Bullitt afirma que los soviets tenían instalado un microfono policiano en la alcoba del embajador norteamericano que sustituyó a Bullitt en Moscú, ese ardiente soviético que es Joseph E. Davies. Sin embargo, esta vez la reacción soviético-norteamericana no está tintada de aislamiento; por el contrario, la frontera yanqui de Europa que en su día definió el presidente Roosevelt, la del Rhin, y otras que han surgido después, tanto en Europa como en Asia, condicionan hoy el rumbo y la inquietud de Estados Unidos. Estados Unidos han dejado definitivamente de ser aislacionistas con su victoria de 1945. La concesión a Inglaterra de un préstamo de 3.750 millones de dólares lo demuestra. Ahí, tras los partidarios ya muy anacrónicos del aislamiento, perdieron su casi última batalla. El préstamo a Inglaterra—se dice aquí—no va contra ninguna nación, pero nosotros ayudamos a Inglaterra—añaden—porque su buena salud es esencial para nuestro porvenir.

No hay, pues, exageración en decir que esos 3.700 millones de dólares, como los varios centenares de millones previamente otorgados a Francia, representan, al cerrarse en la contabilidad de Estados Unidos el capítulo de préstamos y arriendos para la guerra, la apertura de un nuevo capítulo de préstamos y arriendos para la paz. Lo que ha de ser esa paz, si paz armada o paz confiada, se puede ir deduciendo de los partes informativos que llegan de las fronteras norteamericanas con el comunismo en Europa y en Asia.

Francisco LUCIENTES

Hoy hablará el Santo Padre para Colombia

Ciudad del Vaticano, 15.—Mañana, martes, pronunciará un discurso por Radio Vaticano Su Santidad el Papa a las siete de la tarde, hora de Roma, dirigido a Colombia, como motivo de la sesión de clausura del Congreso Mariano que se ha celebrado en Bogotá. El Santo Padre hablará en las longitudes de onda de 16,82 metros y de 19,87 metros.—Efe

Los restos del último Zar descansan fuera de Rusia

Por JOSE MARIA ZUGAZAGA

(Servicio de exclusivas)

En las suntuosas Catedrales de Moscú y San Petersburgo fueron enterrados los restos de los Zares rusos. Esperaba reposar en el templo de Moscú, Nicolás II bajo mármoles, bronce y iconos, junto a dorados altares donde hieráticos popes oficiaban solemnemente, abrumados por la majestad de bizantinas cúpulas. Pero el destino había dispuesto otra suerte para el poderoso emperador de Rusia, rey de Polonia, príncipe de Finlandia, Tver, Rostov, Nowgorod, Siberia, Astracán y Kazán, señor de la gran Rusia, de la pequeña Rusia y de la Rusia Blanca. Terrible destino haría empurpurarse de sangre los arroyos reales y luego se abatirían sobre el pueblo ruso siniestros cuervos ávidos de venganza y destrucción.

La villa del ingeniero Ipatiev, en la siberiana ciudad de Ekaterimburgo, fué teatro, el 16 de julio de 1918, del asesinato del zar Nicolás II, la zarina, el heredero de la corona y las hijas del zar. Luego se procedió a trasladar los restos cadáveres a los arribales de la capital y se les regó de gasolina. Después, unas llamaradas chiporretañas redujeron a cenizas la envoltura carnal de aquellos desgraciados, anteriormente llenos de poder mayestático, venerados y temidos al mismo tiempo.

LISBOA

Lisboa.—La lucha sorda que en Polonia se libra entre Rusia e Inglaterra y constituye una variante de la que bajo diversas formas ambas potencias tienen entablada en muchas otras latitudes, ha tenido una nueva manifestación, cuando las autoridades navales polacas de Gdynia lanzaron hace dos días su veto sobre el «film» inglés «Aquella en la que servimos», dedicado a glorificar a la Marina de guerra británica y que, patrocinado por la Embajada inglesa, se exhibe en un cine de la referida capital marítima de Polonia. La expresión práctica de ese veto a la película, según el embajador inglés, ha sido una orden del Almirantazgo de Varsovia con la prohibición a los individuos de las fuerzas navales o militares polacas de acudir a verla, y para reforzar aquella fueron colocados a las puertas del cine piquetes armados. En los medios británicos se declara, en un subterfugio muy diplomático, que las razones de esa actitud de Varsovia constituyen un misterio, pero al propio tiempo se señala que el almirante jefe polaco rechazó una invitación del embajador británico para el estreno de gala de dicho «film», no permitiendo tampoco a la oficialidad el concurrir. Una hora

Antes de ser profanado de tal suerte el cadáver del zar, le fué separada su cabeza del tronco. Días más tarde era quemado también en los sótanos del Kremlin, de Moscú, entre monstruosas risotadas de Lenin y el Gobierno soviético. No cabía mayor insulto y ultraje, y el refinamiento de crueldad de aquellos criminales se manifestaba fehacientemente, de tal forma. Los rostros de quienes presenciaban la escena, iluminados de rojo por el resplandor de las llamas, irradiaban diabólica alegría...

Los tres asesinos del zar tuvieron suerte bien diversa. Uno de ellos, Belbrodov, tuvo posteriormente varios ataques de locura y fué encerrado en un sanatorio psiquiátrico alemán. El otro Vokov, fué premiado por los soviets con el cargo de embajador en Varsovia, y cierto día, cuando regresaba a Moscú en tren, halló la muerte a manos del emigrado Koverda, quien no había cumplido aún veinte años. El último, un armenio feroz y perverso, creyó lo más prudente regresar al país donde naciera y allí acallar sus remordimientos dedicándose a las faenas del campo.

Ignorábase completamente qué suerte habían corrido los restos del zar y de su familia. Unos dijeron que alguien los había calcinado en un horno y las cenizas fueron aventadas so-

POLONIA, PEON BOLCHEVIQUE CONTRA INGLATERRA

antes de la función, cerca de doscientas cincuenta invitaciones del embajador fueron devueltas a éste sin grandes miramientos.
 Ilustrando mejor aún el estado de relaciones entre Varsovia y Londres, recogemos estas manifestaciones que ayer telegrafiaba el correspondiente del «Daily Telegraph» en la capital polaca: «En las esferas del Gobierno se percibe que hay gentes en las cuales el impulso domina al pensamiento. Un tono de uniforme hostilidad a Inglaterra se registra en todos los periódicos del bloque gubernamental. Hechos cual la disminución del racionamiento en nuestro país se comentan con mal disimulada alegría. El envío por Inglaterra de alimentos a la zona británica para evitar el hambre a los alemanes se destaca dándole perfidia y traición de Inglaterra.»
 Por su parte, los ingleses corresponden en la medida de sus posibilidades a esa actitud poco amistosa publicando en sus periódicos y transmitiendo por conducto de sus agencias a todo el mundo informaciones, relatos y noticias que presentan al Gobierno de Varsovia como una tiranía sangrienta y sometida enteramente a Moscú.

JORGE HEREDIA

El ministro de Justicia impuso la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al delegado nacional y al asesor jurídico de Sindicatos

Madrid, 15.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, el ministro de Justicia ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, y al asesor jurídico de Sindicatos, señor Reyes Morales. Entre otras personalidades asistieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Vivala Tellez; el cabillo de la Orden de San Raimundo de Peñafort, señor Carceller; el vicesecretario general de Ordenación Económica, señor Arias Salgado; el vicesecretario nacional de Sindicatos, los jefes nacionales y otras personalidades, así como numerosos patronos y productores que quisieron sumarse al acto.

En primer lugar, el señor Reyes expuso los méritos contraídos por el delegado nacional, quien a continuación agradeció al ministro y vicesecretario general su asistencia. Puso de relieve que la labor desarrollada en Sindicatos, con la mejor voluntad,

bre cierto río, mientras otros asesinaron que, por el contrario, habían encontrado piadoso refugio en el jardín de un hotelito particular, sembrándose allí simientes de flores para despistar posible búsqueda. Pero todo se reducía a rumores y los más fantásticos supuestos corrieron de boca en boca. En realidad, espesas sombras de misterio cerníanse sobre cuanto llegó a apasionar a las gentes de extraordinaria forma.

Poco días después del feroz asesinato del zar y su familia, entraron en Ekaterimburgo las tropas blancas. Acto seguido fué designada una Comisión de juristas para que estudiara todos los detalles relativos al monstruoso hecho. Fueron analizados los más mínimos pormenores y los componentes de la Comisión examinaron el crimen de lesa majestad en las habitaciones de la villa perteneciente a Ipatiev, en el sótano donde las ejecuciones se llevaron a cabo, en el lugar elegido para incendiar los restos.

Se redactó un minucioso informe de lo acaecido, pero sin suministrar ninguna luz sobre el sitio donde las osamentas habían sido enterradas. Pocos días más tarde comenzaba la evacuación de las tropas blancas, quienes había recibido órdenes de regresar a Siberia.

Como se ignoraba si los restos del zar Nicolás II habían recibido tierra, los popes rusos se negaron a decir misas de difuntos por el alma del Emperador. ¿Quién aseguraba la autenticidad del relato en torno a los crímenes?

¿No sería todo una comedia? Acaso el zar y su familia estuvieron escondidos en algún punto desconocido y un día favorable aparecerían para regir otra vez los destinos del pueblo ruso. Y la esperanza prendió en el alma esclava de algunos partidarios con tanta fuerza y devoción como enraizadas están esas melancólicas músicas de Tchaikovsky y de Rimsky Korsakow que sirven de fondo a danzas bailadas sobre la nieve, de noche y al pálido resplandor de antorchas.

Incluso en una iglesia del Balkán se elevaron plegarias, durante bastante tiempo, por la salud del zar. ¿Qué había en torno de aquel misterio? ¿Lejaría a descifrarse algún día? Ese día llegó, al fin, aunque debían transcurrir para ello más de tres lustros. Dieciséis años habían pasado cuando el general francés Janin recorrió el velo con unas declaraciones sensacionales. [Los restos del zar Nicolás II reposaban fuera de Rusia.]

El general francés Janin sostuvo luchas bélicas en Siberia, como representante de su Gobierno, durante los choques de la Guardia Blanca en aquel mar de blancura. El sabía perfectamente el destino de los asendereados huesos imperiales, que recorrieron larguísima ruta a hombros de unos oficiales de la Guardia Blanca primero; luego en un trineo, más tarde en la litera de un militar japonés, después, en un buque de guerra francés hasta llegar a París.

Cuando las tropas blancas regresaron a Siberia después de concluir sus trabajos la Comisión investigadora, se produjo en la ciudad de Ekaterimburgo un desorden que rayaba con la anarquía. Los generales rusos olvidáronse de los restos del zar, que habían sido guardados en un cajón en la misma ciudad. La invasión bolchevique aproximábase a pasos agigantados y las tropas blancas huían ante aquel avance. Varios oficiales recordaron en los momentos posteriores los restos de su zar y a hombros transportaron el cajón que contenía todo cuanto ellos estimaban reliquias.

Pero era casi imposible que los huesos imperiales no desaparecieran en el mar de nieve siberiano, ensangrentado por una trágica guerra civil. ¿Cómo podían llevar a un lugar pacífico aquel cajón? En el Estado Mayor figuraba un general que representaba al japonés. Una noche los oficiales se reunieron con él en una «isba», en torno a un samovar en el que hervía perfumado té. Hablaron largamente y, tras alguna duda, el general nipón accedió a trasladar los restos a Vladivostok. Para ello utilizó un trineo y más tarde un tren especial. Las tropas rojas, con su bien ganada fama de ferocidades, se encontraban ya cerca...

(Prohibida la reproducción.)

CONFESIONES LOS HERMANOS

TERESA GIL. 18 - Teléfono 2969

LOTERIA NACIONAL de los Toros

En Madrid da una gran tarde de 'lidiador' y banderillero PEPE DOMINGUIN

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

Madrid, 15.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy:

PREMIOS MAYORES		
Núms.	Pesetas	POBLACIONES
36.019	200.000	Madrid, Sevilla, Granada, Bilbao.
9.576	100.000	San Sebastián, Aguilar de la Frontera, Barcelona, Granada, Algeciras, Zaragoza.
9.893	50.000	Barcelona, Tarrasa, Villena, Vitoria.
2.331	3.000	VALLADOLID, Valencia, Barcelona, Alicante, Murcia.
9.191	3.000	Barcelona, Valencia, Madrid, La Coruña, Teide, Santander.
11.262	3.000	Málaga, Barcelona, Sevilla, Madrid, Cádiz.
40.826	3.000	Valencia.
45.224	3.000	Barcelona, Valencia, Sevilla, León.
46.460	3.000	Cartagena.

Graves cogidas de "El Espartero" y el banderillero Aparicio

Aguardo de Castro, torero sin suerte alguna en Madrid, por el ganado de ayer, siendo el torero de hoy, tuvo fugaces destellos de calidad, que con ganancia para su artística condición de torero—no de lidiador—hizo que se le viera en el momento de la cogida, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, y lesiona los músculos tensor de la fascia lata, vasto externo y recto exterior, con una trayectoria de 15 centímetros de longitud dirigida hacia abajo y adelante y que termina en la cara anterior interna de su tercio inferior. Pronóstico grave.—Doctor Jiménez Guinea.

«Durante la lidia del sexto toro ingresó en esta enfermería el picador José Escribano Reboso con intensa contusión en la región lumbosacra, de pronóstico reservado.—Doctor Jiménez Guinea.

Los dos primeros heridos fueron trasladados al Sanatorio de Toreros en una ambulancia, donde quedaron hospitalizados.

PARTE DEL SANATORIO DE TOREROS

Madrid, 15.—En el Sanatorio de Toreros han facilitado el siguiente parte facultativo sobre el estado de los diestros heridos: «El matador de toros (El Espartero) y el banderillero Pedro Aparicio han pasado la noche con dolores, habiendo sido necesario aplicarles inyecciones de morfina. A Pedro Aparicio se le ha regularizado el pulso y las tensiones arteriales son más normales. Se ha renovado el apósito a ambos, persistiendo su gravedad.

«Belmonteño y Alonso Vega se encuentran muy mejorados y en breve abandonarán el Sanatorio.—Cifra.

OTRO EXITO DE "ROVIRA" EN BARCELONA

Barcelona, 14.—Cinco toros de Alipio Pérez T. Sanchón, dos de Ignacio Sánchez Sepúlveda y uno de Garrido, desiguales en conjunto.

«Gitanillo de Triana» fue ovacionado en sus dos toros.

Pepín Martín Vázquez, breve en el segundo, que se lesionó de una pata, y eficaz en el sexto.

«Parrilla» ejecutó dos faenas amenzadas por la música. En el séptimo especialmente estuvo muy torero y valiente. Oyó ovación en uno y cortó las orejas al otro.

También «Rovira» oyó música en sus dos faenas, magníficas ambas. Dio la vuelta al ruedo en el cuarto, cortó las orejas y el rabo al octavo y fue despedidos con una clamorosa ovación.

LA PRIMERA DE FERIA EN LA LINEA

La Línea, 14.—Siete toros de Tomás Prieto de la Cal, procedentes de Veragua.

Alvar o Domecq, superior. Mató al toro de un rejoneo y cortó la oreja.

Pepe Luis Vázquez fue aplaudido en sus dos toros.

«Cañitas» superior banderillero a sus dos toros y muy valiente como torero. (Ovación en uno y petición y vuelta en el otro).

«Andaluz», dos orejas en el tercer y palmas en el sexto.

La Unión y El Fénix Español

Seguros de Incendios, Transportes, Cosas, Accidentes, Vida, Robo. Subdirector en Valladolid: JOSÉ MOSQUERA PEREZ, General. Edificio propiedad de la Compañía. Teléfono 1919. Apartado de Correos número 8.

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA	DOCE MIL	CENTENA	TRECE MIL	CUATRO MIL	QUINCE MIL	SEIS MIL	SIETE MIL	VEINTE MIL	VEINTICUATRO MIL	VEINTICINCO MIL	ONCE MIL		
18 44 53	465 315 616 007 811 881 706 950 949 184 305 598 650 093 014 960 040 310 554 359	278 347 458 858 638 188 663 743 170 911 748 165 459 392 643 472 460 977 237 534 851	933 340 679 390 143 719 093 297 047 394 214 805 893 397 268 584 306 233 159 459 173 617 660	620 530 626 093 614 354 884 435 400 991 334 186 552 420 354 615 655 213 668 454 196 062 067 819 305 328 995 068 504 979	675 143 217 914 584 904 134 824 374 333 627 068 334 660 537 386 758	388 119 847 345 495 590 452 161 894 351 304 276 285 404 141 070 973 770 876 078 588	629 668 040 347 346 974 852 472 485 095 151 502 750 903 673 647 339 784 306 495 466 243 373 667 706 375 427 215 479 979 444 867 163	531 055 503 207 716 917 766 597 090 140 153 205 935 981 624 964 532 168 946 865 958 270 759	284 441 868 262 294 734 950 843 318 489 341 324 368 926 128 113 899 593 572 132 932 760 202 971 907 457 462 976	591 099 517 413 082 522 782 774 276 472 227 865 074 165 385 727 968 099 387 203 538 239 198	366 216 406 591 287 256 575 378 582 433 482 901 104 965 451 305 030 810 542 062 052 034 540 136 052 473 411 978 928 149	205 786 227 806 745 895 353 439 920 131 617 905 526 114 927 418 735 942 028 658 815 618 189 493 542 818 587 491 465 414 693 813 266 382 785 593	943 223 522 538 898 225 679 634 792 020 737 711 440 690 977 072 040 219

Se va dando el caso repetido en esta temporada de manifestarse la verdad plena de ese refrán que dice: «Cuando hay toros, no hay toreros...», pero modificado en una parte que, si al parecer apenas ofrece importancia, es completament e sustancial. Me refiero a cambiar los de toreros por lidiadores, quedando así el refrán en dos aplicables cada uno a la condición de los toros, bien sean de los de «ayer» o los corrientes del actual momento taurino: los de «hoy». Después de una larga y retorcida campaña sobre el toro chico y el toro grande, o mejor dicho el toro que lo es y el que no lo es, han salido algunas corridas en Madrid de las que los taurinos dicen «de antes de la guerra». Una de ellas, la de los Herederos del Marqués de Villagodio, lidiada anteayer y ocurrió en ésta, como en las anteriores ocasiones—salvo en levisima excepción que hubo que aplicar—justificando la necesidad de la reforma de uno u otro refrán, porque cuando hubo toros—de los de anteayer—no hubo lidiadores, o en otro caso si hubo lidiadores salieron toros de esos de «hoy» que no les van a los toristas.

En la corrida que comentamos se salvó y estuvo a punto de redondear un éxito—que solamente quedó incompleto por detalles del momento final—Pepe Dominguin, torero con calidades y conceptos del lidiador de ayer en su profundidad, aunque en los superficial la posea del toro de hoy. Por esas condiciones fué el único que pudo plenamente con la corrida de Villagodio, una corrida gorda, con trapío y facultades extraordinarias, con edad, y por ende con el natural sentido que los años proporcionan a la res. Con el capote toré ajustándose, mandando y dejando ver los tiempos en sus dos toros, por lo que arrancó fuertes ovaciones. Pero donde más fuertes, incluso estruendosas, las arrancó fué banderilleando. ¡Aquí sí que es una personalidad Pepe Dominguin! Los siete pares que prendió, calculadísimos siempre sobre lo más alto del morrillo, fueron modelo digno de todos los tiempos. A la belleza que supo imprimir a la bella suerte se añadió la justeza y la gracia clásica, saboreada con deleite por el entusiasmado público.

En las dos faenas de muleta puso de manifiesto su calidad de lidiador profundo, de cabeza y de corazón, ajustándose a las condiciones de los toros, envolviendo en breve lidia al primero, un toro de dudosa embestida y acometedor sin reposo, y haciendo una faena justísima de breves pases bien ligados a su segundo, en los que puso incluso arrojó y con ello calidad. Mató de media estocada a su primero y de una estocada corta y un descabello a la tercera a su segundo. Dio en ambos la vuelta al ruedo y escuchó grandes y merecidas ovaciones.

SEÑORA GRATIS

Una muestra del maravilloso limpiametales

OROBIL

Y UN PAR DE MEDIAS DE SEDÁ

Pídalo en Tiendas y Droguerías



A los enfermos del estómago e intestinos

Les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

AGENCIAS

SOICIO capitalista, 200-300 mil pesetas en acciones, negocio claro, intervención directa. Producción 100% Jarama, esta Administración.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la lista

NECESITO

dos ordenadores para la oficina de El Carrascale. Para tratar con el administrador de la ciudad de Lina, en Berlanga de Roa (Burgos).

RE PRESEN TANTES

ciudades y pueblos de esta importante Empresa Internacional de Información. Se le ofrece un trabajo en el Apartado 1107, Barcelona.

OPRECE

contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta 100 pesetas diarias. Solicite informes enviando sello. Apartado 1108, Madrid.

SE OPRECE

tetero cortador sabiendo bien el oficio. Dirigirse a Honorato Buzas, C/Alameda de Campos (Zamora).

MAQUINAS

de hacer purto, compro-venta. Calzadas, 32, primero, Burgos.

VENDE

76 ovelas, todas ovejinas, y once cordones muy buenas. Para tratar, en Villanueva de San Juan, 4.

VENDE

76 ovelas, todas ovejinas, y once cordones muy buenas. Para tratar, en Villanueva de San Juan, 4.

VENDE

76 ovelas, todas ovejinas, y once cordones muy buenas. Para tratar, en Villanueva de San Juan, 4.

VENDE

76 ovelas, todas ovejinas, y once cordones muy buenas. Para tratar, en Villanueva de San Juan, 4.